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Vedr. madordning i daginstitution  
 

Jeg skriver angående implementering af madordning i børnehave. Vi har netop 
modtaget referat fra bestyrelsesmøde i den børnehave mine to børn går i 
(Alfahøj i Vejle). Jeg har desuden fulgt med i den debat der har kørt i 
forbindelse med at alle institutioner nu skal leverer madordning til børn.  
Der hvor vores børn går, er det en integreret institution, hvor vores mindste 
går i vuggestue og den ældste går i børnehave.  
Det forslag der blev vedtaget i folketinget d. 3.12.2008 får nu den virkning, at 
vores børns institution skal stå for al kost. D.v.s. morgenmad, frugt 
(formiddagsmad), frokost, eftermiddagsmad, mælk og diverse indkøb til 
udflugter og højtider. I beløbet er der også indregnet ekstra tid til 
køkkenmedarbejderen som går fra 27 timer pr. uge til 32 timer for at få det til 
at fungerer. 
Beløbet pr. barn er 6.- kr. pr. dag, hvilket jeg mener, er et meget lille beløb. 
At det er vedtaget pr. lov kan der være for og imod i forhold til. Men at der i 
lov-vedtagelsen ikke er indlagt mere fleksibilitet, så hver enkelt institution selv 
har mulighed for at bestemme hvordan de ønsker at bruge pengene, forstår 
jeg ikke. Jeg kunne ønske, at der var mulighed for selv at bestemme hvor 
meget ordningen skal implementeres. Eksempelvis har vi en ganske god 
ordning i vores institution med, at hvert barn i børnehaven kommer med 1. 
stykke frugt hver dag som pædagogerne så fordeler i små stykker til alle 
børnehavebørnene. Når det nu fungerer godt, hvorfor kan en sådan ordning så 
ikke få lov til at fortsætte?  
På den måde vil det skabe bedre økonomi og flere penge til valg af mad.  
Jeg kunne godt tænke mig, at den lov der blev besluttet d. 3.12.08 blev taget 
op til en nyvurdering igen, så der enten bliver tilført hver enkelt institution 
flere penge, eller, at der i det mindste kommer en større fleksibilitet til 
hvordan hver enkelt institution vælger at bruge de afsatte penge pr. barn. 
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